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Θεσσαλονίκη, 28/2/2007
Αριθ. Πρωτ. 61 

10Η Πανελλήνια Σπηλαιολογική Συνάντηση 2007 

Αριδαία-Σπηλαιοπάρκο Αλμωπίας (Ν. Πέλλας, Μακεδονία)
Το τοπικό τμήμα Βόρειας Ελλάδας της Ελληνικής Σπηλαιολογικής Εταιρείας (ΤΟΤΒΕ της ΕΣΕ) ευχαριστεί θερμά για την ανάθεση της διοργάνωσης της 10ης Πανελλήνιας Σπηλαιολογικής Συνάντησης 2007, η οποία θα διεξαχθεί στην Αριδαία Ν. Πέλλας και στο Σπηλαιοπάρκο Αλμωπίας. Η εκδήλωση θα γίνει υπό την αιγίδα του δήμου Αριδαίας, του φυσιογραφικού μουσείου Aλμωπίας και του Τομέα Γεωλογίας, του Τμήματος γεωλογίας του ΑΠΘ, Παρασκευή 2 έως Κυριακή 4 Νοεμβρίου 2007.

Η επιλογή της περιοχής της Αριδαίας έγινε διότι εκεί βρίσκεται το πρώτο σπηλαιοπάρκο της Ελλάδας, το οποίο παρουσιάζει ένα σύμπλεγμα σπηλαίων με ιδιαίτερο ενδιαφέρον. Η ονομασία Σπηλαιοπάρκο Αλμωπίας δόθηκε από τον σπηλαιολόγο, μέλος της ΕΣΕ, Ι. Ιωάννου, το 1990. Το σπουδαιότερο σπήλαιο της περιοχής είναι η Αρκουδοσπηλιά, στην οποία έχει εντοπιστεί, μετά από πληροφορίες του σπηλαιολόγου Κώστα Ατακτίδη, μία από τις σημαντικότερες παλαιοντολογικές θέσεις, με περίπου 15.000 απολιθώματα της Αρκούδας των σπηλαίων και άλλων ζώων (λιοντάρι και ύαινα των σπηλαίων, λεοπάρδαλη, αλεπού, άγριο βόδι, αίγαγρος, ελάφι και πλατώνι, ηλικίας 40.000 ετών). Στο χώρο των Λουτρών διεξάγεται τα τελευταία δεκαπέντε χρόνια συστηματική παλαιοντολογική έρευνα και ανασκαφή και δημιουργήθηκαν δύο παλαιοντολογικές εκθέσεις. Τα τελευταία επτά χρόνια στο σπηλαιοπάρκο πραγματοποιούνται πρακτικές ασκήσεις σπηλαιολογίας από το ΤΟΤΒΕ της ΕΣΕ, εκπαιδευτικού χαρακτήρα, σε συνεργασία  με την ΕΣΕ Αθηνών.

Η εκδήλωση θα είναι αφιερωμένη στη μνήμη του σπηλαιολόγου, μέλους της ΕΣΕ, Κώστα Ατακτίδη, του θεμελιωτή της εξέλιξης της έρευνας και ανάδειξης της περιοχής σε διεθνές επίπεδο, ιδρυτή και Διευθυντή του Φυσιογραφικού Μουσείου Αλμωπίας. Επίσης θα είναι αφιερωμένη στη μνήμη του επί σειρά ετών προέδρου του ΤΟΤΒΕ της ΕΣΕ, Καθηγητή Ελευθερίου Βαβλιάκη.
Οι προτεινόμενες θεματικές ενότητες της 10ης Πανελλήνιας Σπηλαιολογικής Συνάντησης είναι: 

α) πρωτότυπες επιστημονικές ανακοινώσεις
β) εξερευνητικές αποστολές 

γ) δραστηριότητες συλλόγων και

δ) διάφορα σπηλαιολογικά θέματα. 

Παρακαλούμε να δηλώσετε τη συμμετοχή σας στη συνημμένη φόρμα καθώς και τον πρόδρομο τίτλο της ανακοίνωσής σας. Θα υπάρχει δυνατότητα προφορικής ανακοίνωσης ή πόστερ. 

Για το Τοπικό Τμήμα Βόρειας Ελλάδας

της Ελληνικής Σπηλαιολογικής Εταιρείας

Η Πρόεδρος 
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